

## 《穿越聖經》

帖撒羅尼迦前書（14）我們喜樂、禱告和感恩的心不應受外在環境或主觀感受所影響；常常喜樂、恆切祈禱、凡事謝恩，這三個教導與我們的本性相衝突，但只要能徹底地遵從神的話，就會對人有不同的體會（帖前5:4-28）

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目，我們查考與分享了帖撒羅尼迦前書4:14-5:3的內容，讓我們先來重溫一下。

知道死人何時復活或基督再來時會發生的事並不重要，重要的是明白保羅藉這些話，激勵信徒在家人離世時，彼此安慰和鼓勵。當有信徒離世時，這段經文就成為極大的安慰。

“人正說‘平安穩妥’的時候，災禍忽然臨到他們，”這對世人是個震撼，因為他們沒有預期災禍的到來。我相信在帖撒羅尼迦後書2章讀到的那個“大謊言”就是指平安穩妥。主耶穌警告說：“你們總不要被牠誘惑；”當世人期盼要進入和平的偉大時代、千禧年，卻發現自己陷入大災難之中，包括世上前所未見的大戰爭。那會像夜間的賊一樣突然臨到。

接下來，我們繼續研讀與查考帖撒羅尼迦前書5:4-28的內容。

帖撒羅尼迦前書5:4-5記載：“弟兄們，你們卻不在黑暗裡，叫那日子臨到你們像賊一樣。你們都是光明之子，都是白晝之子。我們不是屬黑夜的，也不是屬幽暗的。”

教會被提會有兩件事：第一，結束了今天的恩典時代，呼召奉主名的兒女回到榮耀裡去。這是神在我們這個時代所作的事。第二，被提不只是結束恩典，還開始了主的日子。教會一被提，大災難就開始了。那會結束一種日子，開始另一種日子。

“弟兄們，你們卻不在黑暗裡，叫那日子臨到你們像賊一樣。”為什麼不在黑暗裡？因為我們都不在那裡。4章說：“因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音”，到那日，教會將從世界被提。

“你們都是光明之子”，主的日子一到，信徒就會與主同在，不在黑暗裡了。今天，教會懷著蒙福的盼望，耐心等候榮耀的神、我們的救主降臨。

帖撒羅尼迦前書5:6記載：“所以，我們不要睡覺像別人一樣，總要警醒謹守。”

教會被提隨時都可能發生。因此我們不要成為閒懶的基督徒。保羅說在可怕的大災難之前，主耶穌要把祂的教會從世上提上半空。

“謹守”是“保持清醒”的意思。許多人醉倒在權力、金錢、屬世的宴樂之中。神的兒女卻要警醒謹守，因為奇妙的大事不久就要發生了。我相信我們已經接近主再來的日子，我們不知道確切的時間，但必定是近了。正如保羅在羅馬書13:11所說：“因為我們得救，現今比初信的時候更近了。”

帖撒羅尼迦前書5:7-8記載：“因為睡了的人是在夜間睡，醉了的人是在夜間醉。但我們既然

屬乎白晝，就應當謹守，把信和愛當作護心鏡遮胸，把得救的盼望當作頭盔戴上。”

保羅再次提到“謹守”，讓我們瞭解到我們有責任必須遵守。“把信和愛當作護心鏡遮胸，把得救的盼望當作頭盔戴上。”這是基督精兵的職責和呼召。把信和愛當作護心鏡遮胸，是保護身體；頭盔是得救的盼望。每一個基督徒都要把得救的盼望當作頭盔戴上，那是基督徒的標誌。“信、愛、望”，已經第三次出現在這封信上了：“因信心所做的工夫，因愛心所受的勞苦，因盼望我們主耶穌基督所存的忍耐。”得救的信心產生善行。加爾文說：“惟獨信心能使人得救，但不是只有得救的信心就夠了。”當我們接受主耶穌基督之後，“信心”是回顧以往，“愛”是現在信徒與周遭的人際關係。“得救的盼望”是將來蒙福的盼望。我們不是在等候大災難時期，那沒有甚麼好興奮的；我們是在等候蒙福的盼望得以實現，這是神拯救所作的工。約翰一書3:2記載：“親愛的弟兄啊，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像他，因為必得見他的真體。”要忍耐，因為我們有“得救的盼望”，到時神就大功告成了。腓立比書1:6記載：“我深信那在你們心裡動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子。”

帖撒羅尼迦前書5:9記載：“因為神不是預定我們受刑，乃是預定我們藉著我們主耶穌基督得救。”

神不是預定我們要在大災難時期受刑。那是審判的時候，教會不會經歷這個時期，因為基督已經擔負了我們的刑罰。也許你會問：“你認為你在被提時已經很完美了嗎？”不是。我是不配被拯救的，但因著神的恩典使我得救，當基督來把教會提走時，我會和所有的超級聖徒一起，一切都是出於神的恩典。神沒有預定我們要受刑或經歷大災難，但神預定我們藉著主耶穌基督得救。

帖撒羅尼迦前書5:10記載：“他替我們死，叫我們無論醒著，睡著，都與他同活。”

不管我們是先死或會活到主再來，我們將要與主同在。大多數信徒已經走過死門，成為一個壯大的隊伍，從司提反等殉道者開始，還有歷代以來所有在主耶穌裡睡了的人，然後是到時還活著的人；如果到時我們還活著，我們會在後頭跟著。感謝神，因著神的恩典讓我們都在得救的隊伍中。這些美好的真理對你有幫助嗎？

接下來是一系列二十二條給基督徒的命令。當我們接受耶穌基督作我們的救主之後，神就看我們怎樣生活。

帖撒羅尼迦前書5:11記載：“所以，你們該彼此勸慰，互相建立，正如你們素常所行的。”

第一個命令是要“彼此勸慰”，是指要在信心上彼此鼓勵。第二個命令是“互相建立”。保羅說帖撒羅尼迦信徒已經做到了，“建立”意味著“彼此建造”。我們應該是個團隊侍奉，用神的話彼此建立。

帖撒羅尼迦前書5:12-13記載：“弟兄們，我們勸你們敬重那在你們中間勞苦的人，就是在主裡面治理你們，勸戒你們的；又因他們所做的工，用愛心格外尊重他們。你們也要彼此和睦。”

這好像是三個連在一起的命令。“敬重”對那些傳講聖經的人的態度，意思是要我們能認識尊重他們。保羅寫這條命令是針對帖撒羅尼迦的狀況。他和他們住在一起不到一個月，帶領他們歸主、教導他們。教會開始建立，在保羅之前，還沒有一個信徒到那裡去傳福音。所有

的帖撒羅尼迦信徒，大概都是在同一時期認識基督的；他們中間，有人有教導的恩賜，有人有傳道和幫助人的恩賜。每個信徒在得救時就得到恩賜，恩賜必須在教會中操練，好彼此建立。但我覺得在帖撒羅尼迦信徒之間，可能有如下態度：“某某和我是同時得救的，他信主以前我就認識他了，他哪有資格教導我？”於是保羅告訴他們，有些人有領導的恩賜，應該尊重他們，要聽他們的勸戒。今天還是會碰到相同的問題，教會不太重視神給他們的老師。信徒說他們相信聖經就是神的道，聖經的每一個字都相信。可是為什麼不遵守呢？為什麼不聽教導呢？有人很坦白地說：“我相信整本聖經，但我不明白聖經說甚麼。”這就說不過去，如果瞭解聖經在說甚麼，他們就會信了。但如果你說信，卻不瞭解內容，就是假冒偽善。任何人說他信聖經是神的道，就有責任知道聖經在說甚麼。因此信徒要尊重這些傳講和教導聖經的人。

第四條命令是“因他們所做的工，用愛心格外尊重他們”。我一直都很尊重那些愛神話語的人，到後來他們都成為我的好朋友。我常到各地探訪、培訓，感謝同工們殷勤的接待，付出他們的愛心，我覺得很不配。他們非常尊重教導聖經的人。

第五個命令是“你們也要彼此和睦”。不能讓每個人都管理教會，總要有一個負責人。今天許多教會出現最大的問題就在一句老話：“人多手雜反而敗事。”我們只要推舉一位領導人，就能和睦相處。如果每個人都自說自話，就沒有和諧。

帖撒羅尼迦前書5:14記載：“我們又勸弟兄們，要警戒不守規矩的人，勉勵灰心的人，扶助軟弱的人，也要向眾人忍耐。”

第六個命令：“要警戒不守規矩的人”，這顯然是跟著第五個命令“你們也要彼此和睦。”來的。“不守規矩的人”是沒有分寸、我行我素、只管枝節小事、不顧福音大局的人，這樣的人要受警戒。

第七個命令：“勉勵灰心的人”。“灰心”是膽怯的意思，不是指心理有問題，而是害怕跨出去、需要鼓勵的人。今天還是有很多信徒需要被鼓勵。“你作得到的，我支持你、為你禱告。”這對膽怯、害怕的人是何等的安慰與鼓勵，有時候我們也會灰心、膽怯。

第八個命令是“扶助軟弱的人”。有些人在信心上很軟弱，他們像嬰孩那樣走不出去。他們不能跟著一起齊走，所以需要幫助、鼓勵和扶持。

第九個命令“要向眾人忍耐”是指不要發脾氣。這真難。在工作上、人際關係上，我們會遇見一些不信的、邪惡的、壞脾氣的、還沒得救的人，他們很容易絆倒我們、污蔑我們，讓我們很難忍耐、不發脾氣。但神命令我們要向眾人忍耐。

帖撒羅尼迦前書5:15記載：“你們要謹慎，無論是誰都不可以惡報惡；或是彼此相待，或是待眾人，常要追求良善。”

第十個命令：“你們要謹慎，無論是誰都不可以惡報惡”，就是不要互相攻擊。第十一個命令：“或是彼此相待，或是待眾人，常要追求良善。”人生有三種待人態度或品格的三個原則。

異教徒常有一個原則：以怨報德，也就是說，在別人打垮你之前、先打倒他；要用各種方法佔到便宜，就算他對你很好，也沒關係。這是異教徒和外邦人的哲學。還有一種所謂優雅、文雅、有教養的標準，就是以德報德，別人對你好，你也要對他好。要會自己照顧自己，這

是所謂文明世界的原則。在路加福音6:33，主耶穌說：“你們若善待那善待你們的人，有甚麼可酬謝的呢？就是罪人也是這樣行。”基督徒的生活準則不同，正好相反，我們要以德報怨。如果有人想打我們，我們很自然地就想反擊。因此保羅的原則是，那些對你不好的人，“你們要謹慎，無論是誰都不可以惡報惡；常要追求良善。”

第十二個命令記載在帖撒羅尼迦前書5:16：“要常常喜樂”。

“喜樂”並不是指屬世的快樂時光，而是指主裡的平安。保羅在腓立比書4:4說：“你們要靠主常常喜樂。我再說，你們要喜樂。”這個命令在十誡找不到，神的兒女沒有權利跟壞脾氣的人鬧情緒，也沒有權利做個脾氣暴躁的人。如果你是神的兒女，就要常常喜樂。聖靈的果子：仁愛、喜樂、和平。如果你喜樂不起來，那就開始讀聖經，求神把喜樂放在你心裡，祂就必成全。

帖撒羅尼迦前書5:17記載：“不住地禱告，”

第十三個命令與禱告的態度有關，我不認為一個人要整天跪在那裡，而是指要隨時祈禱、不斷禱告。

帖撒羅尼迦前書5:18記載：“凡事謝恩；因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。”

第十四個命令：在任何環境之下都要“謝恩”，不是一年一次，而是隨時。如果你問我甚麼是神向你所定的旨意，我會告訴你是：常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩，這就是神向你所定的旨意。

第十五個命令記載在帖撒羅尼迦前書5:19：“不要消滅聖靈的感動”。

火是代表聖靈的標記之一，你要怎樣滅火呢？你要把火勢減弱，不讓它燒起來。消滅聖靈的感動是指你拒絕神的旨意，也就是你不要聽從聖靈的帶領，拒絕聖靈引導你。當我們把事情放在自己手中，就是消滅聖靈的感動。以弗所書4:30記載：“不要叫神的聖靈擔憂；你們原是受了他的印記，等候得贖的日子來到。”你不可能讓事情擔憂，但你會讓聖靈擔憂，聖靈會為了我們活在罪中擔憂。同時，當我們故意不遵行神的旨意，聖靈就離開了。

帖撒羅尼迦前書5:20記載：“不要藐視先知的講論。”

不要藐視聖經，好像那是可有可無的，不要對神的道漠不關心。許多人參加主日崇拜，但卻輕視聖經、忽視查經。偶爾我會聽到有人說：“你把全部時間都放在查經上，甚麼也不作。你應該走出來，忙起來。”最要緊的就是要忙著查考聖經，然後你才明白該忙些甚麼，才有真的果效。我看到有許多弟兄姊妹定期收聽福音廣播、查考聖經，你們真是有福。我注意到那些不查考聖經的人，好像是一週只上一次發條的老鐘，他們教會的牧師不可能久留。保羅給帖撒羅尼迦信徒的第十六個命令是“不要藐視先知的講論”，意思是指查考聖經。

帖撒羅尼迦前書5:21記載：“但要凡事察驗；善美的要持守”。

第十七個命令：“但要凡事察驗”，就是不要上當受騙。不要因為有人寄給你一張可憐的孤兒照片，就被誤導去支持一個計劃。千萬別捐助你不認識的事，不要迷戀直銷，要調查清楚。要查詢你想支持的事工，基督徒不該那麼容易上當，要凡事察驗清楚。這裡提醒我們不要被花言巧語騙了，世上有太多騙子。

第十八個命令：“善美的要持守”，要持守真實與真誠。

帖撒羅尼迦前書5:22記載：“各樣的惡事要禁戒不做。”

第十九個命令是回應那些有問題的消遣和娛樂。當你心裡有疑惑時，就可能是錯誤選擇。各樣的惡事要禁戒不作。

帖撒羅尼迦前書5:23-24記載：“願賜平安的神親自使你們全然成聖！又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我們主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘！那召你們的本是信實的，他必成就這事。”

人類是“靈、魂、體”三合一的生命。“使你們全然成聖”，不是完美的，而是要到達到成熟的地步。我們在基督裡不要永遠作嬰孩，要長大成熟，要依靠神。

帖撒羅尼迦前書5:25記載：“請弟兄們為我們禱告。”

第二十個命令是為傳福音的人禱告，你現在不必為保羅禱告，但你可以為我禱告、為你的牧師、宣教士禱告，大家都會感謝你的。

帖撒羅尼迦前書5:26記載：“與眾弟兄親嘴問安，務要聖潔。”

這是第二十一個命令：務要聖潔。親嘴是當時的見面禮。按我們的文化和習慣，可以熱情地握手。

帖撒羅尼迦前書5:27記載：“我指著主囑咐你們，要把這信念給眾弟兄聽。”

這是第二十二個命令，意思是保羅已經遵守了主的吩咐，把這些全都告訴信徒了，因此他們必須遵守。

帖撒羅尼迦前書5:28記載：“願我主耶穌基督的恩常與你們同在！”

我也禱告：願我們主耶穌基督的恩惠常與親愛的聽眾朋友同在。

到此，我們就完成了帖撒羅尼迦前書的研讀與分享。從下一次節目開始，我這個聖經導遊將繼續邀請大家隨著我們這輛聖經巴士，進入下一站新約聖經帖撒羅尼迦後書的旅程，請你提前熟讀經文，希望下一站聖經的遊覽旅程，會讓你更加期待和驚喜，也讓你更有得著。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裡。如果你對節目中所分享的內容有甚麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再做說明；若是你生活中有甚麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！